

111 學年度第二學期學校日家長提問回覆彙整表

各位家長您好：

感謝各位家長參加 111 學年度第二學期學校日活動。此次活動收到許多家長的提問和建議，經由行政團隊討論，回覆家長意見如下表。您的建議是學校進步的動力，感謝您參與良性的互動，攜手同行，為孩子共創更理想的教育環境！

若有回覆不周之處，歡迎您與學校聯繫，謝謝！

提問內容	各單位回覆內容	回覆單位
校園設備、安全相關問題		
福林學校比較大一點，不曉得是不是人力資源不夠足，感覺環境沒有那麼的整潔，落葉非常的多，到夏天容易有病媒蚊的問題，我女兒上學期回家常常被蚊子叮咬。不知道學校有沒有常常委外做消毒的動作？謝謝！	1. 謝謝您對校園環境的關心，亦感謝家長會每年皆編列經費，委外進行 4 次噴灑低毒性滅蚊藥噴灑消毒。 2. 校園佔地廣，校樹眾多，落葉多在所難免。平時師生皆相當認真在清潔，秋冬落葉多時請多包涵。 3. 夏天炎熱時，皆有進行環境巡檢、校內保持未積水狀態，也都有提醒班級勿保留積水容器；惟校內樹木較多，生態系豐富，難免偶有蚊蟲出沒，為避免孩子受叮咬，學務處有發給各班防蚊液，若有需要可向班導取用。	總務處 學務處
廁所不太乾淨味道很重，建議可以請專業的打掃人員。	1. 謝謝您對校園環境的關心，亦感謝家長會每年皆編列經費，協助本校定期委外清潔廁所。仁愛樓 1 樓廁所每週假日清潔 1 次，仁愛、四維樓及棒球場廁所假日雙週清潔 1 次，寒、暑假開學前進行活動中心 1、2 樓廁所清潔。 2. 目前廁所有班級學生及老師協助指導打掃，惟打掃時間及人力上較不足，且廁所本身建置時或有先天難以克服的地方，因此容易有異味；目前評估請專業清潔廠商協助一個星期加強打掃 2-3 次，所需費用將提請家長會支持。	總務處 學務處
使用廁所的公德心及衛生	將利用導師及朝會時間，並融入課程中加強宣導。	學務處
教室牆壁有發霉、壁癌粉塵，容易造成孩童過敏	已請廠商現場會勘，近日修繕。	總務處

提問內容	各單位回覆內容	回覆單位
冷氣清潔及儲值問題	1. 近日請廠商現場會勘，待教室清理壁癌後再清潔冷氣。 2. 預計4月進行冷氣卡儲值，屆時會留意各班使用情形，盡力提供班級順利使用。	總務處
教室儲櫃損壞及電線裸露問題。	已請事務員至教室察看電線及教室儲櫃，盡力修繕。	總務處
希望游泳池可以儘快恢復使用，讓更多學生可以參加泳隊，家長不用來回奔波，學生能多元參與學校課程	游泳池整修需要大額經費，目前已申報請教育部及教育局款項支持，待核定後本校總務處會盡快進行招標及整修工程，敬請期待。	學務處
借用士林國中游泳池安全問題。	已改至文林國小上游泳課。	學務處
教學相關問題		
想了解雙語教學的細節	1. 112學年度由一年級開始實施，二、三年級仍維持英語融入學科，提高聽與說英語的機會。 2. 雙語教學不是學科全英語化，英語是附加語言。老師在課堂上會以學生學習為主，調整英文的比例，讓學生習慣聽英語之後，也能自在的說英語。 3. 穩健及循序漸進，提供友善的雙語環境。讓學生願意聆聽，進而開口說。 4. 學校日的行政說明時間，教務處有報告雙語教育的內容，相關資料放在學校網站之<主題網站>的<學校日專區>，歡迎點選。或可參閱本期《福林橋》之<穩健漫步的雙語大道>。	教務處
星期四的英文廣播內容希望可以更新	謝謝提問，會盡快更新。另於校網首頁右欄「常用服務」建置ICRT News Lunchbox 捷徑，提供師生選取課程聆聽，讓學習多一種選擇。	教務處
發現許多科任課老師上課進度教完後會用課堂剩餘時間播放電影或影片，希望整學期加總起來看影片的時間不要太長，盡量讓學生也學習用課餘時間自修，不然太習慣只要沒事做就想一直要影片。	謝謝提問。課堂上播放影片需與教學內容相關，教師會視教學狀況融入並充分引導，掌握播放時間。學校會將您寶貴的建議轉達給老師。	教務處

提問內容	各單位回覆內容	回覆單位
希望在給予孩子獎勵時，學校與各科老師可否不要以糖果作為獎勵方式？	謝謝建議，會在教師會議宣導。	教務處
如果需要家長協助幫孩子準備教材或學用品時，可否提前3-5天告知，避免當天才得知隔天要帶物品，而無法及時準備。	謝謝建議，會在教師會議宣導。	教務處
考卷的內容不要超過2張	因考卷的字體考量到孩子視力，放大之後，篇幅也會增多。	教務處
英文電子書希望能改成CD，方便隨時隨地聽	低年級買的是英語CD；中高年級是買電子書（電子書裡面有附QR Code小朋友只要掃QR Code就可以聽CD了）。中高年級買電子書，是英文老師教學所需，若掃碼聆聽仍造成不便，可向書商加購CD。	教務處
戶外教學的地方，希望能更加豐富，謝謝。	一到六年級的校訂課程是『走公園』，所有的校外教學的地點是依課程延伸設計。	教務處

社團活動相關問題

建議校方：希望社團能多開幾班，部分同學沒抽到社團很失望	因校園教室及場地有限，加上開課後人數也必須到達能夠開班標準，因此若有多餘的場地或教室，會列入考量。	學務處
希望課後社團活動能有積木課	只要師資到位，也有上課場地，會盡量爭取。	學務處
可以有滑板社團嗎？	目前學校禁止溜滑板，且校園內溜滑板恐有交通上的危險，故暫不開設相關社團。	學務處
1.課後社團希望能夠增加“音樂相關”的課程。 2.之前孩子有提到學校營養午餐不是很好吃，若是預算足夠，建議用福林附幼的合作廠商。	<p>1. 社團在開放外聘老師申請時，都經由社團委員會依照老師開課的課程及師資做審慎的評估及選定，因音樂相關課程的申請較少，爾後若有不錯的課程會盡量爭取開課。</p> <p>2. 本校參加士林午餐群組，廠商須透過公開招標而定，營養午餐的菜單及食物內容，更經過合格營養師詳細計算評估並提供符合小朋友每日所需各大類營養素適當量，學務處亦將通知廠商在烹調方式上多加考量，以提升可口的程度。</p>	學務處 總務處

提問內容	各單位回覆內容	回覆單位
<p>1.週三社團活動 1:00 就開始，請問可否提供訂午餐，讓孩子中午放學後在校用餐後可直接上社團？</p> <p>2.社團開學後如有人退社，可否提供後補報名機會？</p>	<p>1. 若孩子自行在校用餐，會有無老師看管情形，也會擔心孩子的安全。建議可以參加課後照顧班，課照班有提供營養午餐訂餐，也有老師協助看管，確保學生在校及社團上課前的安全。</p> <p>2. 有人退社進行候補報名，會衍生開課後材料準備不足、候補名單及費用計算等問題，所以在報名簡章上有提醒家長記得報名後務必在期限內繳費，也請家長在報名時慎選社團，而不是抱持著先上一堂課看看，或先佔用名額待開課後再退社，這會造成上課老師的困擾，也讓真正想參加的學生錯失學習的機會。</p>	學務處
希望社團能再增加，希望寒暑假能有“全天”課後班	目前學校社團並沒有在寒暑假開設，且寒暑假家長及學生大部分參加安親班整體性的規劃活動，未來若有大量需求，或可納入社團開課可行性評估。	學務處
社團與球隊之公告、參加能同時，才不會相衝突	感謝建言，日後規劃時將盡力整合各社團及球隊時間。本校社團與球隊性質不同，一般社團屬初階性質，若參加社團後，教練老師認為該生有發展的潛力，會再請學生及家長評估是否願意加入球隊。另外，球隊招生或有需要經過相關的測驗及考試，請家長密切注意學校校網公告。	學務處
寒、暑假以社團或營隊方式開整天的課程？	<p>1. 今年暑假有課照班及免費雙語夏令營、國際教育營，近日將發下紙本，歡迎報名參加。</p> <p>★福林暑期歡樂營報名表單： https://forms.gle/izNEiFizjW6zW1V68</p> <p>2. 目前學校社團並沒有在寒暑假開設，且寒暑假家長及學生大部分參加安親班整體性的規劃活動，未來若有大量需求，或可納入社團開課可行性評估。</p>	教務處 學務處
想詢問有關社團課程及師資的篩選及考核機制為何？	會先開放申請社團開課，依據老師開課課程、師資是否到位、有無經驗、在其他學校是否有違規事件等等，由學校召開社團委員會進行審查，進行開課評估討論，再決議是否能在新學期開課。另外學期末也會發送課程滿意度調查，提供給社團委員會參酌以為下學期開課課程及師資的參考依據。	學務處

提問內容	各單位回覆內容	回覆單位
學校日活動辦理問題		
行政報告的時間可以拉長一點	感謝建議，因考量班級事務討論時間，日後將精簡行政報告時間及內容。	輔導室
校務會議的時間是否跟親師座談會分開？這樣各處室及校長皆能詳盡說明校務，家長也能跟老師好好溝通	因考量以出席率集中為要舉辦學校日，下次將仔細規劃時間，感謝建議。	輔導室
是否能安排低中高年級進行時間錯開，便於有2位以上不同年級的孩子家長都能參加到座談。	因考量以出席率集中為要，分開舉辦其各年段出席率將會有所降低，因此再請家長費心分段參與，謝謝。	輔導室
學校日在科任老師分享教學計畫時，可否有合適的時段統一分享，而不打斷導師分享？	感謝建議，科任老師統一分享將會佔據學校日大多數時間，將討論是否請各科任於特定時段內前往班級。	輔導室
其他問題		
關於「男、女生互動方式」，是否能夠加強宣導(如：口語；肢體)？	學校皆宣導學生不可互相碰觸肢體，除非老師在課程中需要或要求；至於口語上，會請老師在導師時間或融入課程中指導學生說話的藝術。	學務處
畢業考後，建議多些體育活動。	畢業考後，緊接著畢業生必須緊鑼密鼓的練習畢業典禮相關事宜，並且做離校前的準備；課程結束後，若有多餘時間，會請任課老師考量。	學務處